

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (9021)

Воскресенье, 5 октября 1952 года.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XIX СЪЕЗД ВКП(б)

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вдохновитель
и организатор наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель Коммунистической
партии и советского народа товарищ Сталин!



Великая партия Ленина—Сталина

Сегодня в Москве, столице Союза Советских Социалистических Республик, открывается XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков — съезд исторических, радостных итогов, грандиозных, волнующих задач.

13 с половиной лет прошло после XVIII съезда партии. Это были годы блестящих побед страны социализма и невиданного роста ее могущества и славы. Наш народ одерживает все новые и новые успехи в борьбе за построение коммунистического общества. Советские люди хорошо знают, что всеми своими победами они обязаны Коммунистической партии, мудрому руководству великого Сталина.

Гениальные вожди трудящихся Ленин и Сталин в тесном содружестве создавали партию большевиков, как партию социальной революции и диктатуры пролетариата, способную сплотить миллионы трудящихся в единую боевую армию. Ленин и Сталин закаляли партию в суровых боях за освобождение трудящихся, в беспощадной борьбе со всеми врагами рабочего класса, вооружили ее непобедимым идейным оружием, превратили в самую могучую революционную партию в мире.

Партия Ленина — Сталина организовала и сплотила народы нашей страны, провела их сквозь бури трех революций и привела к созданию первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Величайшая заслуга партии большевиков состоит в том, что, обеспечив победу диктатуры пролетариата, она подняла на историческое творчество широчайшие народные массы, вооружила их перспективой коммунистического строительства, воспитала советских людей в духе идей ленинизма.

Партия Ленина — Сталина своей беззаветной преданностью делу коммунизма, своей героической борьбой за освобождение трудящихся сняла с горячую любовь народных масс. Они видят в ней выражителя интересов народа, мудрого вождя и учителя, испытанного организатора побед коммунизма.

Партия Ленина — Сталина — руководящая и направляющая сила советского общества, вдохновитель и организатор всех наших побед. В партии большевиков найдено свое высшее выражение морально-политическое единство советского общества. Политика Коммунистической партии является жизненной основой советского строя.

Коммунистическая партия пользуется полной и беззаветной поддержкой народа потому, что она является его действительным передовым отрядом, включая в себя лучших его представителей. Коммунистическая партия Советского Союза, говорит в проекте измененного Устава партии, есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции. В речи на II Всесоюзном съезде Советов товарищ Сталин следующими проникновенными словами охарактеризовал коммунистов:

«Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин».

Под знаменем партии Ленина — Сталина, под ее руководством рабочие и крестьяне нашей страны свергли в октябре 1917 года господство помещиков и капиталистов, установили советскую власть и отстаивали советскую Родину в годы гражданской войны и иностранной интервенции. Под этим же непобедимым знаменем советский народ построил социалистическое общество и одержал историческую победу в Великой Отечественной войне. Под знаменем партии Ленина — Сталина наш народ уверенно претворяет в жизнь великую сталинскую программу построения коммунизма.

В то время, как капиталистический мир раздирается антагонистическими противоречиями, наше государство идет по пути прогресса, мирного подъема экономики и культуры. Замечательные успехи советского народа в коммунистическом строительстве, богатейший опыт нашей партии по руководству Советским государством глубоко изучаются братскими коммунистическими и рабочими партиями, широчайшими массами стран народной демократии, воспламеняют сердца миллионов в борьбе за мир, демократию и социализм.

Успешное выполнение постоянного пятилетнего плана позволяет принять новый пятилетний план, обеспечивающий дальнейший подъем всех отраслей хозяйства, рост материальной благосостояния,

здравоохранения и культурного уровня нашего народа. В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану дана развернутая программа нового этапа борьбы за построение коммунистического общества. Проект пятилетнего плана вновь демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой.

«Ныне, — говорится в проекте текста измененного Устава партии, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления дружеских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Эти задачи, безусловно, будут выполнены потому, что они отвечают глубоким интересам всего советского народа, потому, что в их решении партия Ленина — Сталина занимает руководящую роль, она является организатором и вождем советского народа в борьбе за построение коммунистического общества.

XIX съезд партии открывается в обстановке небывалого политического и трудового подъема советского народа, в обстановке невиданного сплочения его вокруг великой партии Ленина — Сталина. Наша партия пришла к съезду единой и монолитной, могучей и сильной, как никогда.

Твердой поступью советский народ идет к коммунизму. Он уверен в победе своего векомырного исторического дела, ибо его ведет вперед испытанная в боях Коммунистическая партия, великий вождь и учитель трудящихся, гениальный продолжатель бессмертного дела Ленина — товарищ Сталин.

Да здравствует XIX съезд партии! Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, закаленная в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Народы Советского Союза под испытанным руководством Коммунистической партии успешно выполняют новый пятилетний план.
(Из проекта ЦК ВКП(б) Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы*).

Итоги предсъездовской вахты

ЧЕЛЯБИНСК, 3 октября. (ТАСС). Сегодня сталевар электростальзавального цеха Челябинского металлургического завода Николай Черкасов сварил скоростную плавку, выдав металл на 1 час 35 минут раньше графика. Это — драгатающая скоростная плавка передового сталевара, сваренная им в дни вахты в честь XIX съезда партии.

Значительных успехов достигли челябинские металлурги в предсъездовском соревновании. Улучшен коэффициент использования доменных печей. Хороших результатов достигла смена мастера А. Бычухина, ежедневно выпускающая чугун сверх плана. Съём стали с каждого квадратного метра пода печей повысился в среднем на 70 килограммов по сравнению с предыдущими месяцами.

В сентябре сталевары завода дали почти на сто скоростных плавок больше, чем в августе. Десятки плавок сварил скоростными методами бригады Н. Грунина, Д. Чернова и других.

Кузнечий уголь — сверх плана

КЕМЕРОВО, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в комбинате «Кемеруголь» подведены предварительные итоги работы за минувшие девять месяцев.

Коллектив комбината, второй год удерживающий переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, приходит к XIX съезду партии с высокими производственными показателями. Девятимесячный план добычи угля завершил на шесть дней раньше срока.

Все тресты справились с заданием по росту производительности труда. Успеху способствовало внедрение циклической организации труда и широкая механизация наиболее трудоемких работ. Сейчас в лавах и забоях работают десятки угольных комбайнов «Донбасс», большое количество погружных машин и серебряных транспортеров. По сравнению с прошлым годом комбайновая добыча угля увеличилась в два раза.

С большим подъемом горняки несут предсъездовскую вахту. Многие шахты даже перевыполнили повышенные социалистические обязательства, принятые в честь XIX съезда партии.

На волжский простор

ГОРБИЙ, 3 октября. (ТАСС). Завод «Красное Сормово» имени А. А. Жданова вчера выпустил на волжский простор новый мощный теплоход «Алма-Ата». Это — последнее судно из флотилии теплоходов, сделанных в честь XIX съезда партии.

Теплоход оснащен новыми, более совершенными двигателями. Установку этих машин на суда коллектив завода освоил в дни предсъездовского соревнования.

Судостроители вместе с теплоходом сделали речникам еще несколько букеров для транспортировки грузов через Волго-Донской судоходный канал им. В. И. Ленина. Новые речные суда «Скрябин», «Адмирал Лазарев», «Татеев» и другие с большими каравами барж отправятся в низовья Волги.

Новые суда — рыбакам Дальнего Востока

ВЛАДИВОСТОК, 3 октября. (ТАСС). Дни, предшествующие открытию XIX съезда партии, для рыбаков Дальнего Востока ознаменованы радостным событием — в Петропавловск-Камчатский прибыл караван рыболовных судов новейших конструкций. В его составе сейнеры, траулеры, целая флотилия пловучих рефрижераторов.

Несколько лет назад рыбаки Сахалина располагали всего несколькими десятками деревянных тихоходных судов. Они использовались преимущественно для обслуживания ставных неводов. Сейчас на Сахалине имеется собственный траловый флот, крупная флотилия сейнеров. Заново создан траловый флот в Приморском бассейне.

Возросшая мощь добывающего флота позволяет рыбакам уходить далеко от своих баз, осваивать новые промысловые районы. Только рыбаками Приморья в этом году разведано три новых района крупными скоплениями селди и скумбрии.

Подшипники сверх плана

Достоинством производственным подарком Родине встречает день открытия XIX съезда партии коллектив Томского подшипникового завода. Он перевыполнил девятимесячную программу. За этот период за счет снижения себестоимости подшипников сэкономлено свыше миллиона рублей государственных средств.

Коллектив полуавтоматного цеха № 2 выполнил план прошлого месяца 28 сентября и к концу месяца выдал 20.000 колец сверх плана. Сепараторный цех сверх сентябрьского плана дал свыше ста тысяч комплектов деталей. Смена мастеров, Михайлова из шифовального цеха № 1 перевыполнила сентябрьский план на 75.000 колец.

На предприятиях местной промышленности

С большим трудовым подъемом работает в эти дни коллектив Томского деревообделочного завода. Он ко дню открытия XIX съезда партии вытеснил мебели и других предметов широкого потребления на 45.000 рублей сверх десятимесячного плана. Коллектив завода значительно улучшил качество выпускаемой продукции и обеспечил выполнение плана в заданной номенклатуре.

По-стахановски трудятся члены бригады отличного качества, возглавляемой столяром тов. Старожук. Все они выполняют сменные задания на 150—200 процентов.

Десятимесячное производственное задание выполнили в открытии XIX съезда партии коллективы Каргасковского, Александровского и Куйбышевского райпрокомбинатов.

Тебе, любимая Родина

Колхозники и механизаторы Кожевниковского района знаменито открытием XIX съезда Коммунистической партии успешным завершением осенних уборочных работ.

Во время предсъездовской вахты они первыми в области рассчитались с государством по поставкам хлеба. План хлебозаготовок выполнен по каждой культуре. В Кожевниковском районе нет ни одного колхоза, невыполнившего досрочно свою первую заповедь.

Урожай зерновых культур убрал вовремя и обмолочен. В колхозные закрома засыпаны семена на весь план весеннего сева 1953 года.

Большую заботу колхозники этого района проявляют об урожае будущего года. Озимые посеяны в лучшие агротехнические сроки — до 25 августа, по хорошо обработанной почве. Сейчас все силы колхозов и МТС переключены на подъем заби.

Передовые механизаторы встречают XIX съезд партии замечательными показателями своей работы. Лучший комбайнер в области тов. Ходоренко на комбайне «Сталинец» убрал 870 гектаров зерновых, намолотил 10.596 центнеров зерна. Комбайнер Уртамской МТС тов. Липухин убрал хлебов с площади 862 гектара, тов. Богданкин — 688 гектаров.

Тракторная бригада тов. Англина из Ювалянской МТС выполнила годовую план тракторных работ на 130 процентов, сэкономила 1.920 килограммов горючего. Средняя выработка на условный трактор в переводе на мягкую пахоту в этой бригаде составляет 648 гектаров. Лучшей тракторной бригадой в Уртамской МТС является бригада тов. Сафронова, выполняющая годовую план тракторных работ на 127 процентов. Средняя выработка на 15-сильный трактор в этой бригаде — 638 гектаров мягкой пахоты, сэкономлено горючего 1.222 килограмма.

Колхозы полностью убрали лен и сдали льнопродукцию государству.

С чувством гордости за нашу Родину, с непоколебимой верой в ее великое будущее завершают сельскохозяйственный год труженики Кожевниковского района.

Успехи лесозаготовителей

Ко дню открытия XIX съезда Коммунистической партии коллективы Каргасковского, Колпашевского, Молчановского, Нибегинского, Васюганского, Парабельского, Парбигского, Чаинского и Тимирязевского леспрохозов треста «Томлес» досрочно выполнили десятимесячную производственную программу, дав Родине 82.000 кубометров леса сверх плана.

В числе передовых предприятий лучших показателей добились коллективы Каргасковского и Парбигского леспрохозов, которые дали по 12.000 кубометров леса сверх десятимесячного задания. 11.000 кубометров древесины сверх плана вывезли коллектив Васюганского леспрохоза, лесозаготовители Нибегинского леспрохоза вывезли сверх десятимесячного задания 10.000 кубометров леса.

По пути подьема

Благодаря работам Коммунистической партии и советского правительства уровень механизации сельскохозяйственных работ в колхозах нашей области повышается из года в год. За послесельный период у нас вновь организовано 9 МТС, из них 2 станции специального назначения — лугомолотильная и животноводческая. Машино-тракторный парк увеличился за это время в два раза. Объем тракторных работ по сравнению с 1940 годом возрос на 287 процентов, комбайновой уборки — на 312 процентов. В текущем году посеяно озимых в 4 раза больше, чем в довоенный, 1940 год, заби подъято в 5 раз больше.

Перевыполнили план развития животноводства

На стагнацию заботу о процветании колхозной деревни механизаторы отвечают стахановским трудом. Выработка на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту за послесельные годы значительно возросла. Комбайнеры тт. Ходоренко, Липухин, Витускин и многие другие выполняют за один сезон по две-три и более норм выработки. Тракторист Асиновской МТС тов. Когальчук за свою смену выработал в прошлом году на тракторе «АТЗ-НАТИ» 1.144 гектара.

Особенно резко возросла производительность труда механизаторов в предсъездовские дни. 8 МТС перевыполнили годовые планы тракторных работ ко дню открытия XIX съезда партии, 15 МТС полностью выполнили план комбайновой уборки, 3 МТС — план уборки семеновыводящих трав, 7 МТС раньше срока закончили теребление льна.

В текущем году машино-тракторные станции выработали в переводе на мягкую пахоту на сто с лишним тысяч гектаров больше, чем в прошлом году, убрали комбайнами зерновых больше на 40 тысяч гектаров.

МТС области завершают подготовку к осенне-зимнему ремонту тракторов и ведут ремонт отдельных машин, освободившихся от полевых работ.

Перевыполнили план развития животноводства

Хлеборобы и механизаторы Парбигского района достойно встречают открытие XIX съезда партии.

Досрочно выполнив годовую план хлебозаготовок, труженики района добились значительных успехов в животноводстве. План развития животноводства на 1953 год выполнен по росту поголовья лошадей на 112,2 процента, крупного рогатого скота — на 100, овец — на 125, свиней — на 115 процентов. Перевыполнен план и по развитию птицеводства.

Вместе с ростом поголовья скота повышается и его продуктивность. В колхозе имени Молотова доярка М. Е. Радченко надоила молока от 15 закрепленных за нею коров в среднем по 1.384 литра, перевыполнив годовое задание. Колхоз имени Молотова уже выполнил годовую план наложения молока. Успешно выполняется план и в других колхозах.

Колхоз Парбигского района строго соблюдают интересы государства. План поставок государству животноводческой продукции выполнен досрочно.

ПАРТИЯ-УМ, ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ



Плакат работы художника Н. Ватоллина. Государственное издательство «Искусство», 1952 год.

Под руководством партии Ленина—Сталина—вперед, к новым победам

Мы живем в счастливые дни торжества ленинско-сталинских идей, в эпоху небывалого творческого подъема многонационального народа. Под руководством Коммунистической партии, под водительством мудрого вождя товарища Сталина советский народ успешно осуществляет грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране.

В ходе первой послевоенной пятилетки советские люди не только успешно справились с задачей восстановления народного хозяйства страны, пострадавшего в результате вторжения немецко-фашистских захватчиков, но и значительно превзошли довоенный уровень. Потребовалось всего несколько лет, чтобы наша страна смогла быстро восстановить свое хозяйство, неуклонно повышать материальное благосостояние трудящихся, двигаться семимильными шагами по пути строительства коммунизма.

Правительство вкладывает огромные средства в строительство гигантских электростанций, судозных каналов, оросительных систем, обеспечивающих решение задачи дальнейшего подъема промышленного производства и сельского хозяйства, создания избытка предметов массового потребления для трудящихся нашей страны.

В текущем году вступил в строй Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина — первенец великих сталинских строек коммунизма. Сталина нашей Родины — Москва стала портом пяти морей.

Ни одна капиталистическая страна не может и мечтать об осуществлении таких гигантских сооружений, какими являются наши великие стройки коммунизма. Лишь советским людям по плечу выполнение грандиозных планов, лишь советской власти под силу совершить то, о чем мечталось человечество на протяжении многих веков.

Своими успехами в коммунистическом строительстве народы нашей страны обязаны нашей родной партии, вождю и учителю, гениальному вождю коммунизма товарищу Сталину.

Успешное выполнение советским народом четвертого пятилетнего плана позволяет принять новый, пятый пятилетний план, обеспечивающий дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

С великой радостью и единодушным одобрением встретили советские люди весть о созыве XIX съезда родной Коммунистической партии, который определит дальнейшие задачи построения коммунизма в нашей стране.

На всех фабриках и заводах, в организациях и учреждениях трудящиеся глубоко изучали материалы к XIX съезду партии, принимали активное участие в их обсуждениях, вносили свои предложения, заботясь о том, чтобы новый пятилетний план обеспечил дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства, чтобы наша страна была еще более могущественна в борьбе за мир во всем мире.

Свое одобрение материалов к XIX съезду партии трудящиеся выразили новым огромным подъемом трудовой и политической активности, новым размахом социалистического соревнования.

В знак великой благодарности Коммунистической партии, дорогому товарищу Сталину за ту счастливую жизнь, в которой привела нас партия, советский народ встречает съезд партии Ленина—Сталина новыми победами в труде.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Вокзального района, не покладая рук, трудятся на благо своей матери-Родины. Успешно закончив выполнение первого послевоенного пятилетнего плана и плана первого года второй пятилетки, коллективы промышленных предприятий, транспорта, строительных организаций района включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана на 1952 года по всем количественным и качественным показателям. В ходе выполнения принятых обязательств промышленность района закончила выполнение девятимесячного плана 27 сентября и выпустила до конца месяца на несколько миллионов рублей сверхплановой продукции.

Выполняя указания ЦК ВКП(б) об улучшении руководства социалистическим соревнованием в промышленности и сельском хозяйстве, партийные организации направляют усилия трудящихся на улучшение качественных показателей работы предприятий, на дальнейший технический прогресс, более полное использование резервов производства.

Встречая XIX съезд партии, многие предприятия района, и среди них подпольный завод, единственная фабрика «Сибирь», шпалопропильный завод, дрожжевой завод, артели «8 марта», «Художественный труд», добились значительного улучшения технико-экономических показателей работы, выполнили плановые задания по снижению себестоимости продукции, улучшили качество изделий.

На предприятиях выросли сотни стахановцев—новаторов производства, которые значительно перевыполняют производственные нормы и вместе с инженерно-техническими работниками совершенствуют производство, передают свой опыт другим.

Проявляя постоянную заботу об удовлетворении все возрастающих культурных и материальных запросов трудящихся, партийные организации района направляют деятельность советских и хозяйственных органов на дальнейшее улучшение народного образования, здравоохранения, работы культурно-просветительных учреждений. Большое внимание уделяется благоустройству района и своевременному ремонту жилого фонда.

Под руководством Коммунистической партии, под водительством товарища Сталина народы нашей страны построили социализм и полны решимости успешно выковать новые величайшие задачи построения коммунизма.

Г. ГРАНОВСОВ,
секретарь Вокзального района ВКП(б) г. Томска.

В честь съезда родной партии

С нетерпением ждали советские люди 5 октября 1952 года. Этот исторический день наступил. Сегодня в Москве открывается очередной XIX съезд нашей родной Коммунистической партии.

Под руководством партии советский народ одержал победу над германским фашизмом и после войны успешно разрешил задачу быстрого восстановления и развития народного хозяйства страны.

Сейчас все трудящиеся нашей необъятной Родины с гордостью оглядываются назад, радуются успехам в развитии народного хозяйства, достигнутому благодаря мудрой политике партии Ленина—Сталина.

Москва! Сердце моей любимой Родины. В Москву съехались лучшие сыны и дочери нашей Родины. Они будут обсуждать главные вопросы жизни партии и всего советского народа.

Проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану ставит большие и ответственные задачи перед лесозаготовителями, требует ликвидировать отставание лесной промышленности от растущих потребностей народного хозяйства, увеличить производство пиломатериалов, осуществить дальнейшее развитие комплексной механизации лесозаготовительных работ, улучшить организацию производства и использование механизмов на лесозаготовках.

Мы, труженики лесной промышленности, должны бесперебойно снабжать лесоматериалами наши заводы, шахты и стройки. Когда задумаешь в величественную программу коммунистического строительства, предначертанную в проекте директив съезда, охватывает горячее чувство благодарности родной, любимой партии Ленина—Сталина. Нам, простым людям, ясно наше светлое будущее. Нам дано право на труд, на отдых и образование.

Я работаю шофером на Песчанском лесозаготовительном участке Колпашевского леспромхоза треста «Томлес», недавно участвовал на первом областном слете молодых рабочих-стахановцев предприятий лесной промышленности. Делегаты слета призвали работников лесной промышленности в честь XIX съезда партии еще выше поднять знамя социалистического соревнования и быть в первых рядах борцов за повышение производительности труда, за выпуск продукции высокого качества.

Встав на стахановскую вахту в честь съезда, я ежедневно вместо 25 кубометров по заданию вывожу на нижний склад по 32 кубометра древесины.

Мы сами строим свое счастье. Оно в наших руках. Наши пятилетки — это новые заводы, гигантские гидроэлектростанции, каналы, это невиданные урожаи на колхозных полях. Это — радость труда и счастья.

С осуществлением новой сталинской пятилетки мы еще ближе пойдём к нашей заветной цели — к коммунизму. Работники лесной промышленности с большим воодушевлением одобряют проект директив съезда по пятому пятилетнему плану. Встав на стахановскую вахту, они встречают день открытия съезда новыми трудовыми достижениями.

А. ПРОПОПОВ,
шофер Песчанского лесозаготовительного участка Колпашевского леспромхоза.

во благодарности родной, любимой партии Ленина—Сталина. Нам, простым людям, ясно наше светлое будущее. Нам дано право на труд, на отдых и образование.

Я работаю шофером на Песчанском лесозаготовительном участке Колпашевского леспромхоза треста «Томлес», недавно участвовал на первом областном слете молодых рабочих-стахановцев предприятий лесной промышленности. Делегаты слета призвали работников лесной промышленности в честь XIX съезда партии еще выше поднять знамя социалистического соревнования и быть в первых рядах борцов за повышение производительности труда, за выпуск продукции высокого качества.

Встав на стахановскую вахту в честь съезда, я ежедневно вместо 25 кубометров по заданию вывожу на нижний склад по 32 кубометра древесины.

Мы сами строим свое счастье. Оно в наших руках. Наши пятилетки — это новые заводы, гигантские гидроэлектростанции, каналы, это невиданные урожаи на колхозных полях. Это — радость труда и счастья.

С осуществлением новой сталинской пятилетки мы еще ближе пойдём к нашей заветной цели — к коммунизму. Работники лесной промышленности с большим воодушевлением одобряют проект директив съезда по пятому пятилетнему плану. Встав на стахановскую вахту, они встречают день открытия съезда новыми трудовыми достижениями.

А. ПРОПОПОВ,
шофер Песчанского лесозаготовительного участка Колпашевского леспромхоза.

Радость созидания

С чувством огромной радости и, как и все трудящиеся нашей Родины, встретил сообщение о созыве XIX съезда Коммунистической партии. Несколько раз и перечитываю предсъездовские документы — проект директив по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект текста измененного Устава партии.

Сегодня в родной Москве, в сердце нашей любимой Родины, открывается XIX съезд великой партии коммунистов, партии Ленина—Сталина, на котором будут приняты исторические постановления, определены новые задачи коммунистического строительства.

Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ добился всемирно-исторических побед. Под руководством партии коммунистов трудящиеся нашей страны ликвидировали капитализм, уничтожили эксплуатацию человека человеком и построили первое в мире социалистическое общество.

Своим безавторным служением партии, Ленину — Сталину завоевала горячую любовь и доверие всего советского народа. Советские люди на многолетнем опыте убедились, что у Коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа. Вот почему мы, советские люди, с уверенностью идем за нашей родной партией, горячо поддерживаем все ее решения. Мы знаем, что партия ведет нас к торжеству коммунизма.

Небывалый трудовой и политический подъем переживают советские люди. Во все концы нашей необъятной Родины кипит творческий труд. Возникают новые города и села, фабрики и заводы, многоэтажные дворцы культуры и науки. Строятся мощные электростанции, оросительные каналы, превращаются пустыни в цветущие сады и нивы. Радостью созидания охвачены сердца всех советских людей.

Великий вождь трудящихся всего мира, наш родной отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин заботится о расцвете нашей Родины, о росте ее могущества, о материальном благосостоянии советского народа.

Я родова работница. С 1930 года состою в рядах нашей славной Коммунистической партии. Великая честь быть в партии, которую создали величайшие люди мира Ленин и Сталин. В проекте измененного Устава партии на члена партии возложены высокие обязанности. Член партии должен быть активным борцом за выполнение партийных решений. Обязанность коммуниста — на каком бы участке он ни находился — всегда быть примером в труде, крепить связь с массами, неустанно работать над повышением своего политического уровня, быть бдительным во всяком деле, большим и малом, отстаивать интересы партии и государства.

Я, как и все члены нашей партии, горячо одобряю проект текста измененного Устава партии. Устав партии, который будет принят съездом, еще выше подымет боеготовность партийных организаций и нашей партии в целом, будет способствовать дальнейшему развитию активности и инициативы коммунистов.

Сегодня, в этот исторический день — день открытия XIX съезда партии, думы и чувства советских людей обращены к Москве, к великой нашей столице, к любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует Коммунистическая партия — авангард советского народа!

Да здравствует многие годы на счастье советских людей и всего прогрессивного человечества великий вождь и учитель наш родной Иосиф Виссарионович Сталин!

А. НАЗАРОВА,
работница Томского молочного завода.

Наш долг перед народом

Беспредельно велико доверие советских людей к своей партии, к любимому вождю и учителю товарищу Сталину. Оглядываясь назад, пройденный за время от XVIII до XIX съезда партии, они еще раз убеждаются в том, что партия Ленина—Сталина вывела наш народ на светлый и радостный путь, ведущий страну к построению коммунизма.

Под руководством партии, ее Центрального Комитета и гениального продолжателя бессмертного дела Ленина—товарища Сталина советский народ самоотверженно трудится и строит коммунистическое общество, осуществляя заветную мечту всех трудящихся.

Открывающийся сегодня XIX съезд ВКП(б) является новой исторической вехой на пути к достижению этой заветной цели.

В новой пятилетке, которая явится важным этапом борьбы за превращение в жизнь великих сталинских предначертаний о построении коммунистического общества, еще радостней и краше станет жизнь советских людей.

Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусматривает дальнейший рост доходов рабочих, служащих и крестьян, неуклонное снижение розничных цен на предметы массового потребления, рост государственных ассигнований на социальное страхование, дальнейшее развитие жилищного строительства, коммунального обслуживания трудящихся, здравоохранения, народного образования и т. п.

С большим воодушевлением встретили мы, работники промышленности угольного машиностроения, намеченные проектом директив съезда задачи по дальнейшему развитию угольной промышленности страны.

Для выполнения этих задач созданы все необходимые условия. Наша отечественная угольная промышленность оснащена и продолжает оснащаться новейшей техникой, что мы можем проследить хотя бы на примере Томского электромехани-

ческого завода.

За годы после XVIII съезда партии заводом сконструировано и пушено в производство немало новых машин и новой аппаратуры для оснащения шахт угольной промышленности. В числе их: машина для бурения угля, вентилятор «Проходка-500», несколько типов пневматических обойничных, клановальных и бурных молотков, электросверл, электромоторов и другого оборудования.

Оснащение этой техникой угольных шахт позволило в несколько раз увеличить производительность труда на угледобыче.

За эти годы сделано немало, но еще больше предстоит сделать впереди. Перед заводами угольного машиностроения стоит ответственная задача по дальнейшему оснащению новой техникой шахт угольной промышленности. Такая задача, в частности, стоит и перед нашим электромеханическим заводом, который должен продолжать работу по улучшению конструкций и качества выпускаемых им машин.

Исходя из требований новой пятилетки, наши конструкторы сейчас работают над улучшением конструкции обойничного молотка, над созданием нового типа обогрещенного электросверла и некоторых новых видов шахтной аппаратуры. В этом деле принимают горячее участие рационализаторы и изобретатели завода. Только за шесть месяцев этого года ими подано 610 предложений. Все предложения рассмотрены заводским бюро рационализации и изобретательства, а 270 из них уже введены в производство.

Коллектив завода намерен и впредь неустанно бороться за технический прогресс угольной промышленности СССР, за выполнение грандиозных задач, стоящих в новой сталинской пятилетке.

В этом он видит одну из своих первоочередных обязанностей, свой долг перед партией, перед народом.

И. ХОВАНСКИЙ,
мастер обмоточного участка цеха № 3 Томского электромеханического завода.

Руководящая и вдохновляющая сила

Открывающийся сегодня в Москве XIX съезд ВКП(б) — выдающееся событие в жизни нашей партии, в жизни всего советского народа.

Для советского человека нет ничего дороже своей партии. Партия Ленина—Сталина — воплощение всего лучшего в народе, партия — вождь народа, его мозг и воля.

В тяжелых условиях партизма партия подняла пролетариат и крестьянство России на свержение власти помещиков и капиталистов, подготовила и возглавила Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

В первые годы советской власти наш народ под руководством партии защитил свою Отчизну от иностранных интервентов. Народом он разбил и фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

По плану партии и во главе с партией советские люди построили в нашей стране социализм. Теперь партия победоносно ведет наш народ к вершинам коммунизма.

С чувством глубокого удовлетворения изучали и одобряли советские люди материалы к XIX съезду партии — съезду строителей коммунизма.

Читая проект директив съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, невольно обращался взор на карту нашей великой необъятной Родины.

Как изменилась наша страна за время, прошедшее с XVIII съезда партии! Как она изменилась еще после успешного осуществления плана пятой сталинской пятилетки!

Вдохновение нашей партией, советские люди возмужают величайшие стройки коммунизма. Закончена постройка Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Небывало быстрыми темпами строятся Куйбышевская, Сталинградская, Каховская гидроэлектростанция и другие грандиозные сооружения.

Развернувшись по инициативе нашего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина строительство гидротехнических сооружений на Волге, Днепре, на Дону и Аму-Дарье является новым этапом в развитии производительных сил страны, новым ярким воплощением ленинской идеи электрификации СССР.

Каждый год входит в строй все новые и новые фабрики и заводы, оснащенные современной техникой. Быстро развивается железнодорожный и водный транспорт, наше социалистическое сельское хозяйство.

Осуществляя на практике миролюбивую сталинскую внешнюю политику, советские люди, вдохновленные партией коммунистов, заняты мирным созидательным трудом. И нет силы, которая могла бы остановить победоносное движение Советского Союза по пути к коммунизму.

Строительство коммунизма в нашей стране осуществляется на строго научной основе. Оно опирается на законы развития социалистического общества, на всеобъемлющую марксистско-ленинскую теорию.

Вооруженные этой теорией, советские ученые, как и весь советский народ, активно борются за успешное осуществление

задач построения коммунизма, начертанных великим Сталиным в 1946 году в его исторической речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Товарищ Сталин выдвинул тогда задачу — не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны.

Партия коммунистов сделала все для успешного выполнения этой задачи, благодаря чему советская наука — самая передовая наука в мире — добилась выдающихся успехов.

Но советская наука должна подняться на еще большую высоту. Этого требуют партия, новые задачи коммунистического строительства.

Проект директив XIX съезда партии предусматривает:

«В соответствии с задачами дальнейшего развития народного хозяйства и культурного строительства увеличить за пятилетие выпуск специалистов всех родов из высших и средних специальных учебных заведений, примерно на 30—35 процентов.

Увеличить выпуск специалистов из высших учебных заведений для важнейших отраслей промышленности, строительства и сельского хозяйства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно в два раза.

Расширить за пятилетие подготовку научных и научно-педагогических кадров через аспирантуру высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, примерно в 2 раза по сравнению с предыдущей пятилеткой.

Улучшить работу научно-исследовательских институтов и научную работу высших учебных заведений, полнее использовать научные силы для решения важнейших вопросов развития народного хозяйства, обогащая передовое опытное обеспечение широкого практического применения научных открытий. Всесторонне содействовать ученым в разработке или теоретических проблем во всех областях знания и укреплять связь науки с производством».

Все, что сказано в проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, непосредственно относится и к нам, томичам. Мы, ученые Томска, в частности ученые государственного университета, должны будем много поработать над осуществлением задачи, выдвинутой этим историческим документом, и не только в области подготовки кадров, но и по оказанию практической помощи в деле дальнейшего развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

Уверен, что не ошибусь, если от имени ученых нашего города скажу, что мы не пожалеем своих сил и энергии для того, чтобы с честью выполнять свой долг.

Поручу этому служит наша беспредельная любовь к партии, к великой социалистической Родине, наше горячее желание и впредь быть активными строителями коммунистического общества.

П. КУЧАРЕВ,
дekan механико-математического факультета Томского университета, профессор доктор.

Нет большего счастья, чем жить и трудиться в великую сталинскую эпоху

В обстановке огромного воодушевления встречают колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Томской области, как и все трудящиеся нашей страны, день открытия XIX съезда ВКП(б).

Свои высокие патриотические чувства, свою преданность партии они выразили новыми успехами в труде, широким развертыванием предсъездовского социалистического соревнования.

Коммунистическая партия и народ — неотделимы. Наша партия—закладный камень в фундаменте величия нашего гениального вождя и учителя Сталина. Она окружена всенародной любовью, советские люди считают ее своей близкой, родной партией.

На многолетнем историческом опыте рабочие, крестьяне, интеллигенция убедились в правильности политики партии, составляющей жизненную основу социалистического общества. Эта политика отвечает кровным интересам трудящихся, у партии нет интересов выше, чем интересы народа.

За время, прошедшее после XVIII съезда ВКП(б), по воле нашей партии еще в большей мере укрепилось могущество СССР, получили дальнейшее развитие народное хозяйство, наука и искусство. Намного улучшилось материальное положение и повысился культурный уровень трудящихся.

Успешно завершив послевоенную сталинскую пятилетку, советский народ под руководством партии с еще большей энергией взялся за осуществление новых задач коммунистического строительства.

Проект директив по пятому пятилетнему плану развития СССР, представленный на обсуждение XIX съезда ВКП(б), намечает дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, рост материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа.

Проект отмечает, что главной задачей в области сельского хозяйства и впредь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья

скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

Мы, работники сельского хозяйства, прилагаем все силы к тому, чтобы выполнять эту славную задачу.

Нынешней осенью передовые люди нашей Поросинской МТС уже сделали первые шаги в дальнейшем подъеме общественного хозяйства обслуживаемых ими колхозов Томского района. В это дело вложилась и я своим посильную долю труда.

Я убраза комбайном «Сталинец-6» урожай хлеба с площади 603 гектара при сезонной норме 280 гектаров. В соревновании комбайнеров Поросинской МТС занял первое место. Сейчас после уборки урожая я отдыхаю в томском доме отдыха «Ключи». В ближайшее время приступлю к ремонту своего комбайна.

Говоря о своих скромных успехах, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства, на выполнение задач новой пятилетки, я, как и все трудящиеся нашей Родины, хочу еще раз выразить свою благодарность партии за радость и счастье советских людей.

Сегодня, в день открытия XIX съезда партии, думы всех советских людей вновь и вновь обращаются к Коммунистической партии Советского Союза, к великому Сталину. Имя товарища Сталина, гениального вождя и учителя — самое дорогое имя для нас, символ победы коммунизма.

Под мудрым водительством товарища Сталина советский народ творит и побеждает, уверенно идет к своему лучезарному будущему.

И нет большего счастья, чем жить и трудиться в великую сталинскую эпоху, чувствовать себя активным строителем коммунистического общества.

Е. КОРОЛЕВА,
комбайнер Поросинской МТС Томского района.

Регистрация кандидата в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся

Кандидатом в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся по Томскому городскому избирательному округу № 6 зарегистрирован окружной избирательной комиссией тов. Васильев Иван Фролович, 1909 года рождения, член

ВКП(б), исполняющий обязанности председателя исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся, вынужденный общими собраниями рабочих и служащих завода «Республика» и строительного участка.



Было уже поздно, когда Георгий Павлович Жданов, закончив дела, остался один в кабинете. В окно была видна ярко освещенная улица села, откуда-то издали доносился писк. Огни гасли в окнах домов. Голос из уличного репродуктора объявил, что сейчас будет исполнена симфония Бетховена.

Хорошо после дневных забот остаться одному на часок-другой, почитать что-нибудь или поразмысливать, обдумывая, как разрешить новые задачи, которые предстоит решить в наступившем грядущем дне. Дела колхоза требуют очень много времени, и часто ради чтения приходится сокращать часы сна, тем более, что председатель колхоза Георгий Павлович Мольбин уехал на курорт и сейчас секретарию парторганизации Жданову приходится заменять председателя колхоза.

Сегодня на вечер Георгий Павлович наметил себе еще раз прочитать документы к XIX партийному съезду. Проект изменения Устава им уже неоднократно прочитал, глубоко изучил. Однако Жданову казалось, что он не все еще понял, что-то не уловил, многое запомнил неперечно.

Георгий Павлович достал из стола маленькую книжку и, открыв первую страницу, уже испещренную пометками, начал читать.

Величественную цель ставит партия перед народом — построение коммунизма. Нелегко путь к этой цели, и еще немало могучих усилий потребуется от каждого члена партии и всего народа, прежде чем коммунизм станет не будущим, а настоящим днем. И есть ли более благородная цель, достижение которой стоило бы посвятить жизнь? Ему, Жданову, рядовому члену великой партии, которая ведет человечество к коммунизму, нет больше радости, чем радость быть коммунистом.

Честно ли я пишу это почетное звание? Являюсь ли активным бойцом за выполнение партийных решений? Служу ли примером в труде, все ли силы прилагаю к тому, чтобы приблизить великую цель, которую поставила партия?

Эти вопросы глубоко взволновали Жданова. Он встал, прошелся по кабинету. Потом тяжело сел на диван и задумался. Для того, чтобы честно ответить на возникшие перед ним вопросы, нужно, оглянувшись назад, посмотреть, верно ли прожитая жизнь, все ли силы отданы великому делу партии? Достаточно ли закалена воля для дальнейшей борьбы во имя великой цели?

Думать о себе, о своей жизни в открытое от колхоза он не мог. Его жизнь как бы выливалась в жизнь колхоза, и личная судьба Жданова была частью судьбы всего колхоза.

В этом колхозе он провел детство, здесь учился в школе, а потом на полях, которые видны днем из окна этого кабинета, стал впервые работать и понял радость коллективного труда. Здесь произошло самое важное событие в жизни Жданова: он стал членом великой партии большевиков.

Восстановившаяся в памяти история роста своего колхоза, он может проследить в свою жизнь, оценить свои дела.

Работать в колхозе Жданов начал в 1939 году. Георгий Павлович хорошо помнил свой колхоз, каким он был тринадцать лет тому назад. Это было небольшое хозяйство с посевной площадью раза в три меньше, чем сейчас. На полях тогда работало всего три трактора. Большая часть пахоты производил на лошалях, а в уборку основными орудиями были простые машины, лямбовки и серпы.

Жданов был тогда 17-летним юношей, энергичным и деятельным вожаком колхозной молодежи.

Он помнит, как молодежь и взрослые с огромным энтузиазмом встречали тогда историческое событие — XVIII съезд партии. С какой захватывающей радостью он читал тогда колхозникам доклад товарища Сталина, сделанный на съезде. Слова вождя надолго запечатлелись в его памяти.

С тех пор прошло тринадцать лет. Колхоз уже совсем не тот. Теперь он имеет передовое производство с оснащенным тракторными севооборотом. На фермах завезены высокопродуктивные скот, частично племенной, частью улучшенных пород. На полях колхоза работают сейчас более 12 мощных тракторов, 7 комбайнов, льнотеребиль, льноочистки. Колхоз имеет три собственных электростанции. Электромоторы стоят на сушильнях, на раздельных лесах, в столярной мастерской, на токах, в амбарах на очистке зерна. Введена электролиния коров. Электромоторы подают свежую грунтовую воду прямо в стойла животных. Колхоз имеет многоотраслевое развитое хозяйство. Кроме животноводства и полеводства, есть около десятка побочных предприятий.

Колхоз имеет два завода — кирпичный и шпательный, мельницу, мощную плетрамму, столярную мастерскую, в которой изготавливается самая разнообразная мебель, колесную и тележную мастерскую. Колхоз завел свой сад и в ближайшие годы на трудовни колхозники будут вместе с хлебом получать яблоки, вишню, черешню. Сотни тысяч рублей ежегодно получает колхоз от всех отраслей своего большого хозяйства.

За это время неузнаваемо изменился облик деревни. Нет такого дома в деревне, где бы не было радио, нет такой семьи, где бы не читали каждый день газет. В деревне много интеллигентии. Учителя,

механики, агрономы, культработники рвутся об руку трудиться с колхозниками. Да, перемены огромны. За 13 лет совершено огромный шаг вперед, и будущее светлое, радостное становится уже близким завтрашним днем.

III. Как это произошло? Какие силы руководили развитием, ростом колхоза? Какова роль его, коммуниста Жданова, в этом движении вперед?

И снова образы прошлого встают в памяти Жданова. Он видит себя среди ребят и девушек своей деревни на заседаниях комитета комсомола, где решался вопрос об оказании помощи правлению колхоза в ускорении уборки хлеба. Члены комитета решили призвать всех комсомольцев и молодежь встать на стачковскую вахту и выполнять за день по 2—3 нормы. Это было осенью 1940 года.

Много разнообразных планов и дерзаний возникло тогда у Жданова и его друзей. Мечтали о большом клубе, о библиотеке, о стационарном кинотеатре, об электрификации и еще о многом другом. И все это вскоре осуществилось бы, если бы вместе с 1941 годом не пришла война.

Секретарь комсомольской организации колхоза комсомолец Жданов ушел на фронт одним из первых. В боевом расчете заводчик Жданов прошел тысячи километров по фронтовым дорогам. Огонь его миномета беспощадно уничтожал фашистскую нечисть. Часть, в которой служил Жданов, освободила Белгород, Полтаву, Харьков, Кременчуг и сотни деревень Украины и Белоруссии.

Когда выпало затихнуть на фронте, на отдыхе, Жданов мечтал о том дне, когда снова вернется в родное село. «Горы бы, кажется повернул, так хочется работать», — думал он.

И вдруг эти мечты, казалось, рухнули. Зимой 1944 года случилось большое несчастье в жизни Жданова. Однажды он очутился в госпитале инвалидом без обеих ног.

Это было самое тяжелое время в его жизни. Длгими часами, лежа в постели, он думал о том, что все пути в жизни для него закрыты.

Он написал письмо домой, и вскоре получил оттуда ответ. Писали комсомольцы и председатель колхоза Мольбин. Они ласково возмущали его за мрачные мысли, которым он так овладевал собой, советовали не падать духом. Мольбин просил скорее возвращаться и обещал высшую помощь. «Приезжай, — писал он, — мы здесь разведем тебе дела, что некогда будет горевать».

Это обидно Жданова. И когда он вернулся домой, в нем снова кипела прежняя энергия. Руки проснулись в работе.

IV. Комсомольцы снова избрали Жданова своим вожаком, и в первую же посевную они увидели колхозников своим примером, работая за двоих, за троих. Комсомольцы выступали в бригадах «молодильни», читали колхозникам в обеденный перерыв газет, ставили контрольные посты по проверке качества работ.

Комсомольская организация была на первом месте в развитии колхоза.

В 1948 году Жданов подал заявление в Знаменскую территориальную партийную организацию о приеме его кандидатом в члены ВКП(б). Просьба была удовлетворена. Его давнишняя мечта сбылась. Кандидатом в члены партии в этот год стал также и Мольбин.

А через год они оба стали членами партии.

В 1949 году колхоз получил хороший урожай, перевыполнил план на год, мола, настрига шерсти, рассчитывая с государством по всем видам поставок и получив более 300 тысяч рублей денежных доходов. В этот год колхоз купил автомашину. Предлагали купить еще локомотив, построить свинарник.

Однако осуществить эти планы не удалось: нехватили денежные средства, фабрики рук, тягла.

— Медленно растем, — беседа со Ждановым, сокрушался Мольбин.

В 1950 году колхоз имени Молотова объединился с пятью соседними колхозами. С объединением выросли резервы для роста, для повышения богатства.

Почти вдвое увеличилась посевная площадь, увеличилось поголовье скота и соответственно с этим почти вдвое выросли денежные доходы. Теперь они составили более полутора миллиона рублей.

Руководить таким колхозом стало гораздо труднее. Но увеличилась и сила.

Была создана колхозная партийная организация. В ее состав входило 14 человек. Коммунисты избрали секретарем Георгия Павловича Жданова.

— Пора учить тебе, Георгий, большое дело, — говорили коммунисты, избрав Жданова своим вожаком.

И тревожили мысли: «Справился ли? Сумел ли?».

Он хорошо знал, что нужно делать партийной организации, куда направить ее внимание, знал, где колхозу нужна помощь.

V. Перешенных вопросов оказалось много. Но среди них нужно найти самый важный — главное звено.

Важнейшим делом на первых порах после объединения было укрепление связей с массами, их воспитание, подъем их творческой активности. Коммунисты горячо одобрили постановку этого вопро-

са на партийном собрании. Стали проводить открытые партийные собрания с участием беспартийного актива. Вослекали в общественную работу всех колхозников.

Участие в работе партийной организации поднимало творческую активность колхозников.

На одном открытом партийном собрании зашел разговор о стиле руководства колхозом. Члены правления выступили с критикой действий председателя колхоза Мольбина. Его обвиняли в том, что он редко собирает заседания правления, часто без его ведома принимает решения, которые требуют всестороннего обсуждения.

Открытое партийное собрание приняло решение потребовать от Мольбина исправить эту ошибку.

Жданов и другие коммунисты чутко прислушивались к голосу рядовых колхозников. Их всегда живо интересовало то, о чем говорят колхозники, что их волнует.

Помнится ему одно общее собрание. Среди других выступила доярка Мария Николаевна.

— Я хочу спросить правление, — сказала она, — до каких пор мы будем некультурно вести свое животноводство. Почитаешь газету — в других колхозах уже давно автомашинки устанавливаются, ввели электродибки коров. А у нас все еще по старинке, все вручную делается. Машины заводят нужно на фермах.

Так был поднят важнейший вопрос о механизации трудоемких процессов. Подхватив эту инициативу, партийная организация, совместно с правлением, разработала подробный план механизации большинства производственных процессов в полеводстве и животноводстве. В 1950—51 годах купили два новых локомотива, приобрели электродишки.

И сейчас в колхозе нет такого участка двора, где бы не применялось электричество, где бы машины не выполняли за людей тяжелые физические работы.

Воспитанию колхозников, постоянному обучению с ними коммунисты колхоза всегда уделяли внимание. По инициативе Жданова в колхозе организован сельский лекторий. Каждую неделю перед колхозниками выступают местные лекторы с докладами, беседами на разнообразные темы. На доске объявлений перед правлением колхоза часто можно увидеть объявление о том, что состоится лекция о великих строителях коммунизма, о преобразованиях природы, о новостях науки и техники, о международном положении. Лекторы — сельская интеллигентия: учителя, медицинские работники, агрономы.

С каждым годом поднимается культурный уровень колхозников.

О том, как выросли запросы колхозников, свидетельствует такой факт. Однажды на общем колхозном собрании выступили комсомольцы с предложением построить Дом сельскохозяйственной культуры с большим артистическим залом, со стационарной кинотеатром, с залом для аэротехникумы, с комнатами для работы кружков самодеятельности, с помещением для библиотеки, с читальным залом, просторным фойе для занятий.

— Мы хотим культурно жить, — говорили они.

Принято и радостно было слышать такие речи. Приятно и радостно теперь, подвезжая к селу, еще издали видеть высокое новенькое двухэтажное здание с множеством больших светлых окон, с красивым парадным входом, украшенным колоннами и электрическими фонарями. Мечта молодежи сбылась: Дом сельскохозяйственной культуры с читальным залом, большим фойе, стационарной киноустановкой на днях будет открыт.

VI. Да, большой путь прошел родной колхоз за 13 лет, разделивших XVIII и XIX съезды партии.

Коммунисты колхоза могут гордиться партией и тем, что в честь XIX съезда колхоз успешно закончил нынешний сельскохозяйственный год. Хлеб убрал, семена замытаны. Выполнены все обязательства перед государством по сдаче зерна и техническим культурам. Сверх плана уже сданы сотни центнеров мяса, молока, шерсти.

Много сделано, но еще больше предстоит сделать вперед. Колхозники поставили перед собой задачу — в будущем году сделать свой колхоз миллионером, добиться, чтобы на полях ежегодно вырабатывались высокие урожаи, а на фермах стояли только племенной скот. Высокая культура в труде и в быту — вот к чему стремятся члены колхоза имени Молотова.

И коммунист Жданов, читая и перечитывая проект Устава партии, — дает клятву — вместе с миллионами единомышленников-коммунистов отдавать все свои силы для того, чтобы успешно были решены задачи, поставленные партией: «построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

V. САПОЖНИКОВ. Колхоз имени Молотова, Молчановского района.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

3 октября Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял Временного Поверенного в делах США в СССР г. МакСуини и вручил ему следующую ноту:

«Министерство Иностранных Дел СССР имеет честь заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее.

Как известно, Аполл США в СССР г. Кеннан 19 сентября на аэродроме Темпельгоф в Берлине перед представителями западно-берлинской печати и американскими корреспондентами сделал заявление, в котором допустил клеветнические,

враждебные в отношении Советского Союза выпады, что является грубым нарушением общепризнанных норм международного права. В этом заявлении, опубликованном в ряде западно-германских газет, г. Кеннан позволил себе сравнить положение американцев в Москве с тем, что он якобы испытал, когда в 1941—42 гг. был интернирован нацистами в Германии, и заявил, что если бы нацисты разрешили нам ходить по улицам, не имея права разговаривать с каким-нибудь немцем, что было бы именно таким положением, в условиях которого нам приходится, в котором допустить клеветнические,

Это заявление г. Кеннана является полностью ложным и враждебным в отношении Советского Союза.

Ввиду изложенного Советское Правительство считает необходимым заявить, что оно рассматривает г. Кеннана как нежелательное лицо — persona non grata — и настаивает на незамедлительном отзыве г. Кеннана с поста Посла Соединенных Штатов Америки в СССР».

Приняв ноту, г. МакСуини заявил, что нота будет им немедленно передана Правительству США.

Творческая мысль — на службе народа

(Беседа с лауреатами Сталинских премий)

Тайна кристаллов

В руках ученого больше прозрачные кубы, пластинки, призмы. Одни чуть мутные, с прожилками внутри, другие прозрачнее лучшего стекла. Это все — искусственные кристаллы. Они аккурратно разложены на столе в рабочем кабинете члена-корреспондента Академии наук СССР профессора В. Д. Кузнецова.



В. Д. Кузнецов

— В промышленности искусственные кристаллы играют огромную роль, — рассказывает профессор. — Сложные оптические приборы, радиопередатчики, устройства, точная механика, бурение горных пород — вот далеко не полный перечень мест их применения. Советская наука достигла здесь замечательных успехов. Взять, скажем, получение рубинов.

Ученый достает из коробины застывшую темновинную каплю величиной с голубиное яйцо, таящую, как небольшая гирица. Это — искусственный рубин.

— Бывают и крупнее, — поясняет он и продолжает, указывая на толстую рукопись: — Я последние годы занимаюсь изучением кристаллов, кристаллографии, кристаллохимии, кристаллофизики. Это последние листы, заканчиваю работу.

Во имя человека

Не так давно в адрес Томской терапевтической клиники пришла посылка из Всесоюзного научно-исследовательского института лекарственных и ароматических растений. В ней содержались новые сердечные препараты: дигиталин, эргонин, конкорд и цимарил. Их планомерное испытание было поручено четырем крупным москов-



Д. Д. Якобов

ским клиникам и Томской терапевтической клинике, возглавляемой лауреатом Сталинских премий, профессором Д. Д. Якобовым.

— Это наша очередная работа, — говорит Д. Д. Якобов. — Многие годы мы проводим исследования в одной плоскости: это проблема новых лекарственных средств. О тех препаратах, которые прислали из Москвы, говорить рано: они испытываются. А вот сиренин, тоже молодое лекарственное средство, нами проверен в самых различных условиях, и результаты получены отличные. У больных с тяжелой сердечной недостаточностью резко сокращается одышка, исчезают отеки, появляется спокойный сон. Советские

Электрификация лесоразработок

Главный инженер Тимирязевского леспрохоза лауреат Сталинской премии А. И. Цехановский стоит у карты лесных угодий лесоразработки и показывает:

— Вот здесь, в самом центре лесного массива, должна стоять электростанция. Она одна будет обслуживать два участка с годовой производственностью по 100 тысяч кубометров древесины каждый. В радиусе 15 километров от станции идут воздушные провода. На деланах от этой сети через понижающие трансформаторы работают пилы, щипки. Отпадает громадное количество мелкого и дорогого оборудования, сокращается обслуживающий персонал, лесоразработка получают настоящую энергетическую базу.

— Это проект?

— Да, проект. Цехановский отходит от карты и берет чертеж.

— Я работаю над этим давно. Комплексная механизация лесоразработок сдерживается слабой энергетической базой. Я хочу убрать из лесосек цепные пилы, заменив их одной крупной. Дорогое жидкое топливо также надо заменить. Лесоразработчики должны получить энергию от собственных отходов. Это — вторая проблема. Ее мы решаем совместно с канцелярией технических наук М. Х. Догиным. Электростанция с газогенераторной установкой должна работать не на березовой чурочке, а на древесном угле. У нас создана опытная реторта для переработки лесных отходов. Она дает не только уголь, но и ценные химические продукты.

— А не потребует ли это совершенно новых установок?

— Нет, все узлы новой комплексной механизации существуют и сейчас. Мы создаем заводу лишь передвижную реторту для выжигания угля на базе тра-

Итоги многолетних исследований

Десятки тысяч квадратных километров занимают ледники. Покрывая высокогорные районы и склоны хребтов, они изменяются и живут своеобразной жизнью: медленно сползают вниз, сдвигаются вместе; один отступает выше в горы, другой продолжает расти и в наши дни. Ледники влияют на климат, определяют режим горных рек, позволяют судить о далеком прошлом нашей планеты. Их изучением занимается наука гляциология.

Профессор Томского университета Михаил Владимирович Тронов посвятил всю жизнь изучению ледников Алтая.

— Сейчас я продолжаю работать в этой области, — говорит ученый. — Мой труд «Очерки оледенения Алтая», удостоенный высокой награды — Сталинской премии, был первым итогом многолетних исследований. Этим летом я снова участвовал в совместной экспедиции на Алтай Томского университета и Вильского пединститута. Это моя двадцать пятая экспедиция за 40 лет научной деятельности. Если в прошлом основной моей работы было накопление фактов и обобщения частного порядка, то теперь я суммирую весь материал и перехожу к широкому обобщению. Свои взгляды и выводы я изложил в монографии «Проблемы гляциологии».

Рукопись уже готова и включена в план государственного издательства географической литературы.

Профессор М. Тронов с большим увлечением рассказывает о работе ученых, изучающих климат, строение и горные богатства Алтая.

— Сам я, — говорит он, — работаю в настоящее время над книгой «Ледники и климат». А в будущем... Трудно загадывать далеко

вперед, но я очень хочу создать капитальное учебное пособие по гляциологии, используя все новейшие данные. Пора обобщить материал по всем горно-ледным областям Советского Союза.

Что касается характера нашей общей факультетской работы, то необходимо будет углубить связь Томского университета с институтом географии Академии наук, с Тянь-Шанской высокогорной станцией и с управлением гидротехслужбы.

Свою беседу профессор М. В. Тронов кончил словами:

— За последние время выводы гляциологов нашли широкое применение в работах на реках Средней Азии. В дальнейшем их значение еще возрастет. В годы пятной пятилетки начнется более интенсивное использование гигантских запасов энергии горных рек нашей страны.



М. В. Тронов

Беседу с лауреатом Сталинских премий записал В. БЫКОВ.

В честь XIX съезда ВКП(б)

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии встречают XIX съезд ВКП(б) новыми производственными достижениями...

Рабочие государственного пражского завода оптических измерительных приборов «Меопта» девятыместный план выполнили на 114,6 проц.

Замечательным подарком ознаменовали XIX съезд ВКП(б) строители электростанции в Смедеревце близ Градца Кралова...

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 3 октября. (ТАСС). На предприятия Венгрии все шире развертывается трудовое социалистическое соревнование...

Выполнили свое предельное производственное задание в честь XIX съезда ВКП(б) рабочие Дьерского вагоностроительного завода...

Помощь советских профсоюзов голодающим в Индии

Советские суда, доставившие продовольствие, разгружаются в Мадрасе

БАНГАЛОР (Штат Майсор), 3 октября. (ТАСС). Докеры Мадраса с энтузиазмом разгружают грузы продовольствия с советских судов «Адмирал Ушаков» и «Бараганда»...

Мадрасские газеты публикуют подробные отчеты о пребывании в штате делегация ВПСИП и советских кораблей...

Помощь советских трудящихся голодающим в Индии

МАДРАС, 3 октября. (ТАСС). Пребывание в Мадрасе делегации ВПСИП и советских пароходов «Адмирал Ушаков» и «Бараганда» вызвало в демонстрацию глубокой симпатии и дружбы между народами Индии и Советского Союза...

1 октября на борту советского парохода «Адмирал Ушаков» состоялась торжественная церемония передачи Индийскому обществу Красного Креста доставленного продовольствия...

На Конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). На вчерашнем заседании Конгресса утвердили повестку дня и регламент работы Конгресса. Повестка дня включает следующие вопросы: 1. Общий доклад. 2. Японский вопрос...

Сегодня на утреннем заседании Конгресса, проходившем под председательством австралийского делегата Джеймса, с общим докладом выступил Го Мо-жо.

Го Мо-жо призвал всех участников Конгресса отбросить свои силы борьбе против угрозы войны, за мир. Богатый опыт подтверждает, заявил Го Мо-жо, что претворение благородных устремлений людей в прекрасную действительность должно быть осуществлено усилиями самих людей.

Как бы ни нарастал угроза войны, поджигатели войны, идущие наперекор человеческому разуму, представляют ничтожное меньшинство, и если мы сплотимся воедино, будем неуязвимы бороться за дело мира и будем разрешать спорные вопросы не силой, а в духе взаимной согласованности...

В заключение заседания были оглашены приветственные телеграммы Конгрессу от Пак Ден Ай (Корея), Луи Сайяна (Всемирная федерация профсоюзов), Пьетро Ненни, секретариата Международной демократической федерации женщин и общегерманского комитета борцов за мир.

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Сегодняшнее заседание Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана прошло под председательством Назыма Химета...

Созыв Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана, говорится в послании, является огромным вкладом в дело защиты мира — в великое общее дело народов стран Азии, Тихого океана и всего мира...

Приветственное послание Мао Цзе-дуна Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, председатель Всекитайского комитета Народного Политического Консультативного совета Мао Цзе-дун направил вчера приветственное послание Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана.

События в Корее

Сообщение главного командования народной армии

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народной-демократической республики сообщило 3 октября:

За истекший день соединения корейской Народной армии, действующие совместно с частями китайских народных добровольцев, на отдельных участках

страницы и двух наблюдателей из Индии. Таким образом, на заседании Конгресса присутствует 412 человек.

Слово для доклада по японскому вопросу было предоставлено главе японской делегации Того Камада, который подробно рассказал об агрессивной политике, проводимой японскими милитаристами...

Слово для доклада по японскому вопросу было предоставлено представителю Австралии Виктору Джеймсу, который подробно рассказал о бездельях, причиненных японской агрессией австралийскому народу...

Хан Сер Я рассказал о чудовищных злодеяниях, творимых американскими аггессорами в Коре, о героической борьбе корейского народа и его неунывающей решимости отстоять свою свободу и независимость...

В заключение Хан Сер Я призвал делегатов Конгресса потребовать от США соблюдения международного права и добиться от них согласия на полную репарацию военнопленных; осудить бактериологическую войну и привлечь организаторов бактериологической войны к ответственности...

Слово по корейскому вопросу сделал делегат Колумбии Диего Монтан Кельяр. В заключение вечернего заседания индийская делегация под бурные аплодисменты участников Конгресса преподнесла подарки делегации Корейской народной-демократической республики...

На этом вечернем заседании объявляется закрытым. Следующее заседание состоится 4 октября.

Приговор членам шпионско-террористической банды в Чехословакии

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Государственный суд в городе Бошнице закончил слушание дела шпионско-террористической банды под названием «Белый легион»...

Как указывается в обвинительном заключении, преступники организовали по заданию американской разведки в районах Восточной Словакии три антигосударственные группы из кулаков и других эксплуататорских элементов с целью подрыва ос-

нов народно-демократического строя в Чехословакии.

На суде подсудимые полностью сознались в совершении тяжких преступлений против чехословацкого народа. Государственный суд приговорил участников шпионско-террористической банды...

Приговор по делу шпионской заговорщической католической организации в Болгарии

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Сегодня Верховный суд народной республики Болгарии, рассматривавший дело шпионской заговорщической католической организации в Болгарии, вынес приговор подсудимым.

Католические священники Павел Джиджов, Камен Вичев, Йосиф Шпихов, Евгений Босилков приговорены к смертной казни с конфискацией всего имущества. Остальные подсудимые приговорены к различным срокам лишения свободы от полугода до 20 лет.

На межзональном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). В 12-й туре очень быстро закончилась выигранная встреча мастера Петросьяна с гроссмейстером Шталлером (Швеция). Игра белыми, шведский гроссмейстер отказался от попытки обострения борьбы...

Лидер турнира гроссмейстер Ботов, играя черными сицилианскую защиту против Пахмана (Чехословакия), сумел в середине игры перехватить инициативу и после ряда разменов получил лучшее окончание.

Гроссмейстер Геллер выиграл пешку у Салгеса (Болгария), хорошо используя слабость пешки противника на ферзевом фланге.

В партии Вейд (Новая Зеландия) — Тайманов (СССР) по предложению Вейда на 22 ходу была зафиксирована ничья. С таким же результатом закончилась встреча Барца (Венгрия) — Глигорич (Югославия).

Лидер турнира гроссмейстер Ботов, играя черными сицилианскую защиту против Пахмана (Чехословакия), сумел в середине игры перехватить инициативу и после ряда разменов получил лучшее окончание.

ПЛАН

Лекций, консультаций и семинаров при библиотеке Томского горкома ВКП(б) на октябрь 1952 года

- I. Лекторий по философии. 1. «Исторический материализм как наука» — 15 октября, в 8 часов вечера. 2. «Условия материальной жизни общества» — 29 октября, в 8 часов вечера. II. Лекторий по политэкономии социализма. 1. «Экономическая основа СССР» (лекция 1-я) — 8 октября, в 8 часов вечера. 2. «Экономическая основа СССР» (лекция 2-я) — 22 октября, в 8 часов вечера. III. Лекция по истории ВКП(б). 1. «Манифест Коммунистической партии» — 15 октября, в 7 часов вечера. 2. Работа И. В. Сталина «Об основах ленинизма» — 29 октября, в 8 часов вечера. IV. Консультации. 1. Консультации по истории ВКП(б) для самостоятельного изучения истории ВКП(б) и пропагандистов — по вторникам и четвергам с 8 до 11 часов вечера. 2. Консультации по философии для пропагандистов и самостоятельно изучающих философию — 15 и 29 октября с 7 до 9 часов вечера. V. Семинары пропагандистов. 1. Семинар пропагандистов кружков по изучению истории ВКП(б) повышенного типа, второго года обучения — 8, 15, 22, 29 октября с 7 часов вечера. 2. Семинар пропагандистов кружков по изучению диалектического и исторического материализма — 15, 29 октября с 7 часов вечера. VI. Вечера и доклады по биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина — 15 октября по заявкам парторганизаций. VII. Лекции и доклады на общественно-политические темы. 1. О внутреннем и международном положении СССР — 29 октября в 9 часов вечера. 2. Инструктивный доклад для докладчиков о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — 23 октября в 8 часов вечера.

Извещение

Вниманию начальников радиозвонков и радиослушателей!

В дни работы XIX съезда партии Томский областной комитет радиозвонков и радиослушателей будет вести передачи через станцию РВ-76 с 9.00 до 9.20 часов и с 19.15 до 19.30 часов местного времени.

Заместитель редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

- Постановки в октябре. 5 октября утром — «Свадьба с приданым». 5 октября вечером — «Варвары». 7 октября — «Жизнь начинается снова». 8 октября — «Варвары». 9 октября — «Гроза». 10 октября — «Свадьба с приданым». 11 октября — «Варвары». 12 октября утром — «Варвары», вечером — «Жизнь начинается снова». 14 октября — «Варвары».

КИНО

Кинотеатр им. М. Горького. 5 октября — цветной художественный фильм «Навстречу жизни». Начало сеансов в 10, 11-45, 1-25, 3-05, 4-45, 6-25, 8-05, 9-45 вечера. Кинофестиваль. Начало в 11 час. вечера. Кинофильм «Сталинградская битва» (1 серия). 6 октября — новый художественный фильм «Песни ситальца». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30 вечера. Для детей — кинофильм «Нахта-Ой». Начало в 10 час. утра. Кинофестиваль. Начало в 11 час. вечера. Кинофильм «Сталинградская битва» (2 серия). Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 5 октября — новый цветной художественный фильм «Навстречу жизни».

ЦИРК

Воскресенье, 5 октября. Четыре представления. Начало в 11, 2, 5, 8 час. 30 мин. вечера. В понедельник — 5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 31 октября.

Томский медицинский институт имени В. М. Молотова объявляет, что в среду, 15 октября 1952 года, в 7 час. вечера, в актовом зале института, на заседании совета лечебного факультета состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

врачом управления Томской железной дороги Николаем Сергеевичем Гетманом на тему: «Дифференцированное применение различных средств и методов при комплексном лечении туберкулезных заболеваний легких», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Официальные оппоненты: профессор доктор И. В. Воробьев и кандидат медицинских наук А. Я. Дахнова. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. яв. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 87-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела информации — 42-46, зам. зав. издательством — 42-44, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, типографии — 33-94, директора типографии — 37-72.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ. 5 октября ДОМ ОФИЦЕРОВ. 6 октября ДОМ УЧЕНЫХ. ОТКРЫТИЕ СИМФОНИЧЕСКОГО СЕЗОНА. КОНЦЕРТ советской и русской классической музыки. В программе: произведения Чайковского, Лаврентова, Стальнского, премий Глиера, Ашрафи, Новикова, Дунаевского, композитора Шелюкова. Исполнители: симфонический оркестр под управлением гл. дирижера В. Тимофеева. Сольиста — А. Полещинова (сопрано). В концерте принимает участие солист Московской государственной филармонии Н. Штаркман (рояль). Начало в 9 час. веч. Касса с 12 до 4 час. и с 5 до 9 час. веч. Принимаются коллективные заявки по тел. 37-11, 44-57.

Институт геологических наук Академии наук СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

(с отрывом от производства и без отрыва от производства на 1952-53 г.) по специальностям:

- Стратиграфия. Тектоника. Четвертичная геология. Литология. Петрография изверженных пород. Техническая петрография. Минералогия. Геохимия. Геология горючих ископаемых. Рудные месторождения. Нерудные полезные ископаемые. История геологических наук в СССР. Срок обучения в аспирантуре с отрывом от производства — 3 года, без отрыва от производства — 4 года. Заявления о приеме в аспирантуру подаются на имя директора института с приложением документов: заявления, нотариально заверенной копии диплома об окончании вуза, листа по учету кадров, автобиографии, характеристика с последнего места работы, справки о состоянии здоровья, списка научных трудов (если имеются) и фотокатечек. Все документы подаются в 2 экземплярах. Заявления с документами принимаются по адресу: Москва, 17, Старо-монетный переулок, 35, институт геологических наук Академии наук СССР.

ТРЕБУЮТСЯ: заведующие магазинами, шофер, плотник, грузчики, портные, кладовщик, заведующий производственными мастерскими. Обращаться: г. Томск, переулок Нахонювца, 8, отдел кадров; 2-1 старший лаборант на кафедру физиологии животных, старшие лаборанты по специальности физика и лаборант-радиотехник. Обращаться: г. Томск, просп. им. Тимирязева, 3, государственный университет, отдел кадров, с 10 час. утра до 5 час. вечера; 2-1 бухгалтер и уборщица. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, 22, лесотехнический техникум; 2-2 пчеловод и заведующий хозяйством. Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, 19, школа по подготовке руководящих колхозных кадров; 2-1 шоферы, грузчики на автомашины, слесари, водители на лошадях, рабочие для работы на складах (мужчины и женщины). Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Томск, улица М. Горького, 32, гортоп; 3-1 счетовод, бухгалтер и инструктор. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 18, городской отдел «Союзпечати»; 2-1 заведующий хозяйством, истопник. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14, межобластной учебный комбинат (УПК ЦСУ); 3-1 инженеры-строители, техники-строители, заведующий складом, мастер по деревообработке, строительные рабочие всех специальностей, разнорабочие. Нуждающимся предоставляется жилье. Обращаться: г. Томск, просп. им. Тимирязева, 30, отдел кадров электромеханического завода им. Вахрушева; 5-4 электромонтеры, начальник складского хозяйства. Обращаться: г. Томск, Большая Подгорная улица, 91, химфармацевт, тел. 32-80; 3-2